

# 有了“禁礼令”送花的少一大半

## 多数学生送自己做的小礼物谢师恩

文/片 本报记者 张萍  
见习记者 许妍

教师节前夕,日照市多所学校都发出了“禁礼令”,要求老师不得接受学生和家

长赠送的教师节礼物。9月10日,记者走访了日照市多所学校了解到,与往年相比,老师的办公桌上少了堆满桌的鲜花,取而代之的是孩子们亲手制作的小礼物,“学生们做得很用心,很让我感动,这样的礼物才更有意义,我一定好好留着。”一名老师说。



一学生的折纸上写着祝老师“早日找到男朋友”等字样。

### 一学校规定老师收礼将计入师德考核档案

10日,记者在日照市外国语学校九年级教师的办公室里发现,虽然是教师节,但是和往常一样,办公室里干干净净的,没有任何鲜花等礼品。

“学校两天前就给所有老师发了严禁老师接受教师节礼品的短信。”一位老师给记者展示了手机上的一条信息说。信息里提到,“学校严禁教师随意接受学生及家长的宴请和礼品,一经发现,学校将对有关责任人严肃处理,并计入师德考核档案。”

“我们每个班的班主任又转发这条信息给学生家长,家长们也挺配合。我们这个办公室十几位老师,几乎没收到花等礼物。”九年级的一位班主任老师说。

“往年的教师节收到的花都满地地方摆,桌子上满得放不下书。”日照市外国语学校八年级的一位老师说,“今年我教的一个班,全体孩子一起为每位老师做了贺卡,上面每个同学都写了一句祝福语,我一收到贺卡,就感觉特别开心。”

一位老老师说,从前天开始到现在,她已经收到了60多条教师节祝福短信。“都是之前教过的孩子发的,特别感动,昨天回短信回到了晚上十二点才睡,毕业那么久的学生还能想着我,这就送给我的最好礼物。”她说。

### 今年送鲜花的比往年少很多

虽然学校发布了“禁礼令”,但还是难挡家长和学生的热情。10日一大早,市区一小学一年级的刘依晨带着妈妈准备好的鲜花,打算给老师一个惊喜,可是刚走到门口,就被门卫拦了下来,被告知今年的教师节不允许送礼,如果一定要送,则需要将礼品上缴学校门卫处,统一处理。

记者在新营小学和新营中学的门卫室看到,每个门卫室都有十多束花,有康乃馨、粉玫瑰、白玫瑰、百合,都包装得十分精美,并附带着祝福卡片。

一位门卫介绍,去年他们学校就实施教师节“门卫拦花”的措施,与去年相比,今年送鲜花的确实少了很多。“去年我们接收到二三十



一位老师的办公桌上摆满了学生送的小手工艺品。

束鲜花,而今年少了一大半。“并且今年送的多是一年级的新生,不太了解学校的规定。”

### 学生制作小礼物 老师称更有意义

虽然多所学校明令禁止学生给老师送节日礼物以及老师收礼,但是不少学生为了感谢恩师,亲手做了小礼物送给老师。

韩政隆是北京路中学的一名学生,他从学校校本课

程上学会了农民画的制作过程。这次他利用周末时间,为班主任老师画了一幅“庆丰收”的农民画。“活学活用,相信老师看到之后一定会特别开心。”韩政隆说。

记者在北京路中学八年级老师的办公室里看到,一位老师的办公桌上摆满了学生送的千纸鹤等小手工艺品,上面还写着对老师的祝福。“学生做得很用心,很让我感动,这样的礼物才更有意义,我一定好好留着。”这名老师说。

## 青岛路中学的蔺胜娟获评“立德树人·感动日照好教师”

# 学生们齐声喊出的“蔺娘”是最高荣誉

本报记者 张萍

蔺胜娟是青岛路中学的教务处主任,初一的数学老师、班主任。因为课教得好,和学生们打成一片,她被学生们亲切地尊称为“蔺娘”。为了更好地照顾学生,她中午都会和学生们一起吃饭;平时外出学习,她会给学生们带小礼物;在教学工作中,她还时刻关注孩子们的心理变化,保护他们的心理成长。今年教师节前夕,蔺胜娟被授予“立德树人·感动日照好教师”荣誉称号。

### 和学生共进午餐 午休时批改作业

今年是新营中学和山海天旅游度假区青岛路中学合作办学的第一年,作为学校的骨干教师,蔺胜娟被派往青岛路中学担任数学老师、班主任以及教务处主任。一个人承担3个人的工作,蔺胜娟心里有些打鼓,但也默默地下定决心要带好这批孩子,让他们能够发挥出自己最大的潜力。

早上,蔺胜娟早早就来到教室。由于事先她就和学生强调不许送教师节礼物,几名同学还是忍不住为她做了一张贺卡。看到同学们充满童真童趣的礼物,蔺胜娟感觉很温馨。

“亲其师,才能信其道。”自从来到青岛路中学后,每天中午放学后,蔺胜娟都会和学生们一起到餐厅将提前订好的盒饭拿到教室,一个个发下去后,蔺胜娟才会拿起已经凉了的盒饭坐到学生中间,和他们边吃边聊。

看到瘦弱的学生,蔺胜

娟总忍不住夹起仅有的几块肉递到孩子的饭盒中。吃完午饭后,蔺胜娟顾不上休息,一边看着孩子们午休一边批改着作业。

因为工作量大,蔺胜娟走起路来都比平常人快很多。每晚下班后,蔺胜娟写课后反思、批改作业,久而久之,她家成为小区里最晚熄灯的一户。

蔺胜娟说,初一新生刚入学这段时间对于整个初中阶段来说非常重要,她要陪在孩子们身边,和孩子们一起迎接新生活、接受新挑战。

### 每次外出学习 会给学生带礼物

每次外出学习或者考察归来,蔺胜娟总是给班里每位同学带一份小礼物,一枚北大校徽、一支糖葫芦、几块巧克力椰子奶糖……虽然只是小小的礼物,却饱含了她对孩子的爱。

“记得小时候每次妈妈外出,我就盼望她早点回来,给我带好吃的或好玩的。所以我每次出去,就会自然地想到孩子

们,给他们带回一些小礼物,让他们开心一下。”她说。

因为对学生们好,学生们给她蔺胜娟起了一个亲切的绰号——蔺娘,至于从什么时候被这样称呼,蔺胜娟自己也说不清。“只记得起初有几个学生私下里这样喊,慢慢地全班学生都这样喊了。”蔺胜娟班里的学生和家都说,她无愧于这个称号。“我觉得这是我获得的最高荣誉。”

也正因为对学生好,课教得好,不少家长想让自己的孩子到蔺胜娟的班级。

### 师生关系 升华为母子情谊

蔺胜娟说,在她眼里,没有坏孩子,她也不会放弃任何一个孩子。有一次,有个同学在教室里丢了300元钱,蔺胜娟通过教室监控录像“破了案”,但她没有声张。放学时,她给每个孩子发了一个信封,希望大家第二天早晨能将信封放在教室的“建议箱”里。第二天,300元钱回到了一个信封里。“保护孩子们



9月10日,蔺胜娟在学校陪学生一起吃饭。 本报记者 刘涛 摄

的自尊心,也是教学的一部分。”蔺胜娟说。

蔺胜娟说,在从教的这些年当中,有太多让她感动而难忘的画面,这些都是她最宝贵的财富。

“有一次我正在家里吃晚饭,突然接到一名家长的电话,说是当天开的家长会,有些问题他还想跟我了解一下。”蔺胜娟放下碗筷就开车到了学校。进校门的那一瞬

间,蔺胜娟愣住了。“一大群孩子齐刷刷等在夜色里,有的抱着花,有的举着贺卡和信,有的晃着闪烁着‘蔺娘,我们爱你’字样的平板电脑,我才想起来那吗天是我的生日。当时我的眼泪一下子掉下来了。”蔺胜娟说,这样的瞬间太多,孩子们的天真和可爱让她始终保持着乐观积极的心态,她也很感激孩子,让她收获了无数的感动。

落实节日保电工作

随着中秋节和国庆节期间居民用电正常,国网莒县供电公司成立应急抢修小分队,对全县的输、配、变电设备进行了拉网式排查,抢修人员和车辆部署到位,做到随时待命。

(李兴隆)

加强农村临时用电管理

国网莒县供电公司针对秋季临时用电增多情况,成立临时用电检查小组,对全县临时用电现场进行安全检查。截至9月9日,该公司纠正违章用电行为10起。

(杨明涛)

开展秋季专项安全大检查

中秋节、国庆节即将来临,为贯彻落实上级部署和要求,9月6日至9月26日,国网莒县供电公司组织人员在全县范围内开展专项安全大检查,切实加强安全生产和稳定工作,确保节日期间电网安全稳定运行。

(段会勇)

快速抢修获赞誉

近日,莒县小店镇一果蔬食品加工厂经理打95598服务热线电话,对国网莒县供电公司小店供电所抢修人员快速处理故障挽回该厂经济损失表示感谢。

(李兴隆)

推行“供电社区电管家”服务

9月5日,国网莒县供电公司组织员工深入小店镇姜庄村,向村民发放供电社区电管家服务联系卡,宣传该公司“供电社区电管家”服务内容,受到村民欢迎。

荆雅婷